
 
 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Fișa nr. 3 – clasele V-VI – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. 2007 : (2 + 0 + 0 + 7) – 2  0  0  7 = 

A. 0  B.  9              C. 209        D.  223  E. 2007 

Rezolvare: 

2007 : (2 + 0 + 0 + 7) – 2  0  0  7 = 2007 : 9 – 0 = 223 

 

Răspunsul corect este D. 

 

2. La aniversarea Alinei, copiii au mâncat 15 bucăți de tort. 9 dintre ei au 

mâncat exact câte o bucată, unul nu a mâncat deloc, iar restul au mâncat câte două 

bucăți. Câți copii au participat la aniversarea Alinei? 

A. 6 B. 8       C. 12 D. 13 E. 16 
 

Rezolvare: 

Știind că 9 copii au mâncat câte o bucată de tort și în total s-au consumat 

15 bucăți de tort  au rămas 15 – 9 = 6 bucăți de tort care au fost împărțite 

copiilor care au mâncat câte două bucăți. Numărul acestor copii este:   

6 : 2 = 3 copii 

Ținând seama de cele de mai sus și de faptul că un copil nu a mâncat deloc 

tort, putem calcula numărul de copii care au fost la aniversarea Alinei: 

9 copii + 3 copii + 1 copil = 13 copii 

 Deci, răspunsul corect este D. 

 



 
 

 

 

3. Dănuț taie o bucată de hârtie de formă pătrată cu perimetrul de 20 cm 

și obține două dreptunghiuri. Perimetrul primului dreptunghi este de 16 cm. Care 

este perimetrul celui de al doilea dreptunghi?  

A. 4 cm B. 9 cm       C. 12 cm D.  14 cm E. 16 cm 
 

Rezolvare: 

Știind că perimetrul foii inițiale, care are formă de pătrat, este 20 cm  

latura pătratului este: 

20 : 4 = 5 cm 

Dănuț a tăiat foaia și a obținut 2 dreptun-

ghiuri, ca în figura alăturată. Se observă că cele două 

dreptunghiuri  lungimile egale cu 5 cm.  

Știm că perimetrul primului dreptunghi este 

de 16 cm  lățimea acestuia este: 
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Deci, lățimea celui de al doilea dreptunghi este: 

5 cm – 3 cm = 2 cm, 

deci perimetrul acestuia este: 

P = 2 × (L + l) = 2 × (5 + 2) = 2 × 7 = 14 cm 

Răspunsul corect este D. 

 

 

EXERCIȚII PROPUESE 
 

Rezolvați exercițiile de mai jos și încercuiți răspunsul corect! 
 

 

1. Valoarea expresiei (20082 – 2008) – (20072 – 2007) ... 

  A. 4014 B. 2008 C. 2007 D. 1 E. 0 

 



 
 

 

 

2. Zița merge de acasă la școală, pe un drum cât mai scurt, și pune numere 

în coș. Care numere ar putea fi în coș atunci când ajunge la școală? 

 

  A. 1, 2 și 4 B. 2, 3 și 4 C. 2, 3 și 5 D. 1, 5 și 6 E. 1, 2 și 5 

 

3. Care este cel mai mic rezultat? 

  A. 2 + 0 + 0 + 8  B. 80 : 20 C. 2  0  0  8 

  D. 200 – 8  E. 8 + 0 + 0 – 2 

 

4. Triunghiul și pătratul din figura alăturată au 

același perimetru. Care este perimetrul figurii? 

  A. 8 cm  B. 24 cm  

  C. 28 cm  D. 32 cm 

  E. Depinde de dimensiunile triunghiului. 

  

5. Anul acesta elevii clasei noastre au cules aproximativ 2  2  2  2  2  

2  2  2  5  5  5  5  5  5 castane. Câte castane reprezintă, de fapt, acest 

număr? 

  A. 256  B. 1.000.000 C. 4.000.000  

  D. 2.000.000  E. 56 

 

 6. Din primul copac au zburat 6 rândunele, din al doilea 8 rândunele, iar 

din al treilea 4 rândunele. Acum, în fiecare din cei trei copaci este același număr 

de rândunele. Câte păsări erau inițial în al doilea copac? 

  A. 14 B. 18 C. 20 D. 22 E. 28 

 

 



 
 

 

 

7. Două pătrate de 9 cm  9 cm se 

suprapun, formând un dreptunghi de 

9 cm  13 cm (vezi figura alăturată).  

Aflați aria suprafeței comune a celor 

două pătrate. 

  A. 18 cm2 B. 45 cm2 

  C. 58,5 cm2 D. 63 cm2 

  E. 72 cm2 

 
 

8. Victor a trimis un mesaj la Radu, cu ajutorul unui porumbel, la ora 730 

dimineața. Porumbelul a ajuns la Radu la ora 900. Știind că porumbelul zboară 4 

km în 10 minute, care este distanța dintre cei doi băieți?  

  A. 16 km B. 20 km C. 40 km D. 72 km E. 36 km 
 

9. La târgul de animale se fac schimburi în natură. Se schimbă 5 porci cu 6 

berbeci, 12 berbeci cu 4 măgari, 8 măgari cu 6 boi și 5 boi cu 4 cai. Dacă un cal 

costă 500 lei, cât costă un porc? 

  A. 400 lei B. 100 lei C. 120 lei D. 200 lei E. 300 lei 

 

10. Pătrățelele sunt formate din intersecția segmentului AB, de 24 cm, cu 

linia frântă AA1A2...A12B. Care este lungimea liniei frânte AA1A2...A12B? 

  A. 48 cm  

  B. 72 cm  

  C. 96 cm  

  D. 24 cm  

  E. Nu sunt suficiente 

date pentru a răspunde. 

 



 
 

 

 

Răspunsuri: 
 

 1. A ((20082 – 2008) – (20072 – 2007) = 2008 (2008 – 1) – 2007  (2007 – 1) = 2008  

 2007 – 2007  2006 = 2007  (2008 – 2006) = 2007  2 = 4014) 

 2. C (Se privește cu atenție imaginea și se deduce răspunsul corect prin excluderea 

celor greșite!)  
 

 3. C (2  0  0  8 = 0) 

 4. B (Perimetrul pătratului este 4  4 = 16 cm = perimetrul triunghiului  perimetrul 

figurii este 32 – 4 – 4 = 24 cm, deoarece o latura comună a pătratului și a triunghiului se vor 

scădea.) 
 

 5. C (28  56 = 26  22  56 = (2  5)6  22 = 106  4 = 4.000.000) 
 

 6. D (Notăm cu x numărul rândunelelor din primul copac, cu y numărul rândunelelor 

din cel de-al doilea copac și cu z numărul rândunelelor din cel de al treilea copac. Obținem:  

x – 6 = y – 8  x = y – 2; z – 4 = y – 8  z = y – 4; dar x + y + z = 60  y – 2 + y + y – 4 = 60  

3y = 66  y = 22.) 

 7. B (Aria dreptunghiului format este 9  13 = 117 cm2. Aria suprafeței comune – cea a 

dreptunghiului de culoare albastră – este egală cu aria dreptunghiului mare din care scădem 

ariile celor două dreptunghiuri albe: 9  13 – 2  9  4 = 117 – 72 = 45 cm2.) 
 

 8. E (Notăm cu d distanța dintre cei doi băieți, t – timpul cât a zburat porumbelul și v – 

viteza de deplasare a acestuia. Obținem: t = 1 h și 30 min = 90 min; v = 4 / 10 km / min   

d = v  t = 36 km) 
 

 9. C (5 boi = 4 cai = 500  4 = 2000 lei  1 bou costă 400 lei; 8 măgari = 6 boi = 6  400 

= 2400 lei  1 măgar costă 300 lei; 12 berbeci = 4 măgari  12 berbeci = 4  300 = 1200 lei  

1 berbec costă 100 lei; 5 porci = 6 berbeci  5 porci = 6  100 = 600  un porc costă 120 lei)  

 10. C (Fie l1, l2, ..., l6 lungimile laturilor celor 6 pătrate care formează linia frântă. 

Lungimea linie frânte este: 4l1 + 4l2 + ... + 4l6 = 4  (l1 + l2 + ... + l6) = 6  24 = 96 cm.) 

 


